

抗“疫”人物

17

三地体彩驰援“外防输入”防控一线

目前,新冠肺炎疫情已在我国得到有效控制,但是全球蔓延之势仍在持续,“外防输入”的压力非常大。为此,众多志愿者驰援防控一线,参与机场转送、社区执勤等工作,这其中也包含许多体彩从业者。广东惠州体彩志愿者参与了机场转送工作,福建惠州体彩为“海防前线”送去防疫物资,黑龙江牡丹江体彩从业者参与执勤工作。

广东:惠州体彩参与机场转送工作

3月26日,广东省惠州市防控办组织志愿者开展接送入境人员疫情防控工作,负责在深圳、广州机场引导相关外来人员到惠州市指定地点进行隔离。招募志愿者工作通知在惠州市体彩中心党支部微信群里一发布,每一位党员都踊跃“冒泡”,报名自愿参与。

平日里,大家在群里讨论疫情时,各个都万分谨慎,认为出门与人接触会增加感染的风险。但此刻,他们的党心在胸腔里发热,“只要人民需要,我们就会出现,义不容辞。”

3月29日,惠州市体彩中心党支部第一批参与接送入境人员疫情防控工作的李良荣和颜伟坡出发了。车上的志愿者们全副武装,大家话都不多,气氛很是严肃。虽说疫情当时已在我国得到有效控制,但出行前家人还是叮嘱他们要保护好自己,做好自我



李良荣

颜伟坡

防护。

颜伟坡表示,出发前一晚,他和妻子都失眠了,心里有点忐忑……想想孩子天真的笑脸,自己心里也舍不得,但为了能让全国人民早日摘下口罩,作为一名共产党员,他愿意随时挺身而出。

如今,各行各业正在逐渐复工复产,全国各地的体彩店也在严谨有序地复市营业,大家都在用自己的方式守护健康,惠州市体彩中心党支部的党员们时刻准备行动,在战“疫”工作需要的地方贡献自己的力量。(宗合)

福建:泉州体彩给“海防前线”送物资

当前,随着新冠肺炎疫情在全球蔓延,我国面临的疫情输入性风险增强,“人防输入”是一场新的战斗。作为海防前线,福建省泉州市台商投资区张坂镇前哨片区的外防输入形势和压力十分严峻。近日,福建省泉州市体彩中心全力支持疫情防控,为前哨片区送去一批防疫物资。

时下恰逢季节交替,户外防控物资紧缺,驻扎一线执勤的浮山边防派出所民警和各村巡逻队员每天都要经受风吹日晒雨淋的复杂天气考验,防控工作面临诸多不便。

泉州市体彩中心得知情况后,主动联系协助挂片的市政协

驻村工作队,详细了解浮山边防派出所和前哨片区6个沿海村落的防控物资需求,专门研究援助工作方案,决定为需要的地方紧急提供防控物资。

4月15日下午,一辆满载防控物资的货车从泉州市体彩中心仓库出发,奔赴前哨片区。据悉,此次泉州体彩中心共计送去帐篷50件、太阳伞40把、环保购物袋300个、户外折叠桌60张等,定向提供给浮山边防派出所和张坂镇前哨片区沿海各村使用,协助巩固疫情防控持续向好形势,确保打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

据了解,面对“外防输入”的

严峻形势,一段时间以来,泉州台商投资区党工委、张坂镇党委和市政协驻村工作队把“外防输入”作为当前防控工作的重中之重,积极发动镇村干部、公安干警和广大群众筑牢联防联控的精准防控体系,建立起从“国门”到“家门”,从海上到岸线,从白天到夜间的全天候、全覆盖、全链条、无缝隙的全程防控机制,全力防止境外疫情输入。

通过精准驰援泉州台商投资区张坂镇前哨片区的举措,中国体育彩票的公益属性得到又一次彰显,“公益体彩 乐善人生”的理念进一步深入人心。

(高贵发 陈晶莹)

黑龙江:体彩人值班表已排到“五一”

作为目前新冠肺炎疫情较为严重的省份,黑龙江的疫情防控工作牵动着全国人民的心。不断增加的外来输入病例不仅让黑龙江医护人员压力大增,也让在抗“疫”一线奋战的志愿者的执勤时间不断延长。

离绥芬河不远的牡丹江市,原本已有不少在社区执勤的志愿者于3月底结束了一线防疫工作,回归到日常生活,但由于近日黑龙江疫情防控形势的新变化,不少志愿者回到家没歇几天,又在清明假期返回社区和高速路口执勤。

牡丹江市体彩中心主任武东带着12位体彩志愿者在社区站了50多天岗后,这次的执勤地点换到高速公路的卡点,筛查过往车辆,为通行人员测量体温,严防外来输入病例。大家的值班时间表已经排到了“五一”假期。

与此同时,在体彩复工复产的关键阶段,牡丹江体彩也把疫情防控放在重要的位置。除了在体彩中心日常管理方面落实各项防疫举措,为了响应体育局对体育彩票销售工作重启的各项要求,体彩中心全员出动,下沉到基层站点验收站点的防疫准备工作。

过去两个多月的执勤站岗也让武东和牡丹江东安区柴市社区的居民熟悉起来。一位老人的一句话让武东印象深刻,她说:“有党员、解放军在,多难,也不怕!”

2月末的一天,天气寒冷,北风夹杂着雪花刀割般让人睁不开眼。一位七十多岁的老人一手拎着包,一手拎着大兜蔬

果,来到两位站岗的志愿者面前,两手拎包俯身放到地上,掏出“居民出入登记卡”,志愿者接过“登记卡”进行检查。随后,老人迟缓地蹲下拎起地上的东西朝前一滑一拐地走去,可没走上几步,她就蹲到地上,片刻后才又继续朝前走。武东看到老人步履蹒跚,跑上去接过蔬果兜,搀着老人爬上二层楼梯走过长长的过道。老人说:“太感谢你啦,我有腰疼病,走两步就要歇口气,我的老父亲九十多岁了,躺在家里不能动,我的老伴年前刚做了癌症手术,也躺在床上……”

猛然,老人似乎想起了什么,问:“你们天天在这里守着,有补助吗?”

武东答:“没有补助,我们是自愿来的,志愿者是无偿参与公益服务的。”

“听说这次的疫情比SARS病毒厉害得多,你们站岗天天接触那么多人,害怕吗?”

“不怕,只要大家平平安安就好。”

老人又问,“你是党员吗?”

“是的,我是党员。”

老人听后,语气踏实地说:“有党员和解放军在,多难,也不怕!”

老人的这句话让武东感触颇深,那一刻,他觉得志愿者们的付出都值得。“经历过许多事后,你会明白只有国家好了,小家才会好。责任重于泰山,疫情就是命令,防控就是责任,连84岁的钟南山老先生还在冲锋陷阵,我作为一名老党员、一个老兵,也应该冲锋在前。”

(丰佳佳)

●时评

体彩人善跑“接力赛”

■艾禾

新冠肺炎疫情的防控工作,需要大批志愿者。春节期间,湖北等地的疫情严重,湖北等地的体彩人积极参与其中;目前,黑龙江、广东、福建、上海等地的输入病例增多,上述地区的体彩人又接过接力棒,从事相关志愿服务行动。

新冠肺炎疫情的阻击战是一场全民战争,每个人都不能置身事外。体彩从业者更是首当其冲。

如果说春节期间防疫的难度在于全国大部地区处于冬季,执

勤条件艰苦的话,那么目前全国除北京外体彩已复市,体彩工作面临一手抓防控、一手抓销售的局面,工作量本已增加,还要抽出手去参加防疫工作,就是难上加难。不过,面对志愿者征召,广东等地的体彩从业者没有迟疑,全力参与其中。

近日,一架从莫斯科抵达上海的飞机上,共有60名确诊患者,参与机场防疫工作难免会接触到这些人,其危险程度可想而知。现在,全国各地的天气逐渐热起来,穿上防护服不吃不喝十几

个小时,还要不停引导、安慰入境人员,工作强度相当大。面对这些困难,参与志愿行动的体彩人克服困难、咬牙坚持,及时疏导了入境人员的紧张情绪,为“外防输入”工作贡献了一份力量。

体彩从业者中有一大批志愿者,他们长年参与志愿行动,帮扶了众多群体。近段时间以来,志愿行动多围绕疫情防控工作进行,各地的体彩人也是积极参与其中。志愿行动本就是一场没有终点的“接力赛”,体彩人在这场“接力赛”中,做到了哪里需要哪里去。



武东和同事在执勤中